

教育周报

教育周报

2012年
8月
5日
壬辰年六月十八

达州日报社出版
国内统一刊号 CN51-0015
总第 15148 期
总 编 辑：何文均
值班副总编辑：陈纯海

我市二千六百余名师接受国家级培训

本报讯 根据省教育厅、省财政厅的统一部署，7月27日，我市召开2012年达州市“国培计划”项目实施工作会议，安排部署2012年“国培计划”项目实施工作。会议指出，各地各有关学校要充分认识实施“国培计划”的重要意义，增强项目实施工作的责任感和使命感，进一步统一思想，强化执行能力，精心组织，确保项目顺利实施。

今年的“国培计划”项目包括：示范性培训项目、中西部农村骨干教师培训项目、幼儿园教师国家级培训项目。按照教育部、财政部的统一部署，我省今年将配合完成“国培计划——示范性培训项目”，组织实施“国培计划——中西部农村骨干教师培训项目和幼儿园教师国家级培训项目”。“国培计划”项目于8月初启动，12月底完成，我市将选送2636名优秀教师接受培训。

据了解，我省配合开展的中西部农村骨干教师培训项目包括4个子项目，其中的农村中小学骨干教师置换脱产研修，是由省教育厅组织省内外师范院校高年级学生到农村中小学顶岗实习支教，置换出具有发展潜力的中青年骨干教师，进行为期90天的脱产研修，为农村学校培养一批深入推进课程改革、实施素质教育、开展教师培训中发挥辐射作用的带头人；农村中小学教师短期集中培训项目，将组织省内农村中小学学科带头人、省级中小学骨干教师到高水平院校和优质中小学进行为期10天的集中培训，推进我省中小学骨干教师队伍阶梯式发展。而幼儿园教师国家级培训计划则包括农村幼儿园骨干教师短期集中培训、农村幼儿园园长短期集中培训、农村幼儿园教师培训者短期集中培训、农村幼儿园转岗教师集中培训、农村幼儿园中青年骨干教师置换脱产研修等子项目，通过培训，将进一步解决我省学前教育师资不足、教育教学质量停滞不前等问题，促进省内农村幼儿园教师专业能力建设，为我省农村培养一批在促进学前教育发展、开展幼儿园教师培训方面发挥辐射带头作用的优秀教师。

会议强调，各地各学校要高度重视“国培计划”项目的实施，调整和充实“国培计划”项目领导小组及项目管理办公室，强化培训管理，确保参训教师按时按质参加培训。各地各学校要建立教师培训台帐，完善学习监管机制，督促教师培训任务的落实，及时对教师学习状况进行跟踪调查，加强过程监控，促进“国培计划”内涵式发展，为我市广大教师创造高水平的培训机会，为基础教育的改革发展提供坚实的师资保障。

（冯雷 本报记者 陈鲸印）



为丰富学生的暑假生活，增强学生爱祖国爱家乡的情怀，7月31日，“爱我中华建设美好四川”万名青少年夏令营达州中小学生“大世纪美术书法营”在达城市纪广场隆重开营，我市多名书法美术名家参加了开营仪式。

图为参加活动的学生在开营仪式上宣誓。

（本报记者 王万礼 蔡纬 摄）

省检查组检查我市高中课改培训工作

本报讯 近日，2012年普通高中课程改革学科教师培训远程视频培训班（州）交叉检查组一行，由省教育厅中小学教师继教办副主任、检查组组长曹芳贵带队，来我市检查2012年课改培训工作。

检查组查看了宣汉中学课改培训情况，并查看了课改相关资料。检查组还到达州市高级中学，参观了课改教室，对参培教师进行了问卷调查，查阅课改相关资料。通过检查，检查组一行对达州市课改工作给予高度评价，认为达州市课改培训工作管理有序，分工明确，宣传到位，提出的问题有针对性，以服务的形式开展课改培训工作是一大亮点。

（魏寒松 本报记者 王万礼）

省教科所调研达县地方课程开设情况

本报讯 近日，四川省教科所办公室副主任赖长春、教研员杨瑶，在达州市教科所和达县教研室相关同志陪同下，前往达县调研地方课程的开设情况。

调研组通过听汇报、师生座谈、个别访谈、问卷调查等多种形式，对达县地方课程的开设情况分层次、多角度进行了深入细致地调研。调研组认为，对于地方课程的开设，达县各学校领导重视，按要求开齐开足课时，教师落实到位，教学过程中进行了一些有益的探索。同时，调研组一行还就地方课程在教学中存在的问题与部分学校进行了交流。

（潘香菊 本报记者 陈鲸印）

人力资源和社会保障部相关负责人表示

我国将对未就业高校毕业生实名登记服务到人

新华社7月31日电 人力资源和社会保障部副部长信长星7月31日说，对于离校没有就业的高校毕业生，人社部门将进行实名登记，服务到人，多措并举促进高校毕业生就业。

信长星在昆明举行的“2012年高校毕业生就业服务月活动启动仪式”上说，各地公共就业和人才服务机构一是要登记管理到位。要对辖区内2012届及往届未就业高校毕业生进行实名制登记，摸清人员数量、所学专业、求职意愿等情况。

二是要跟踪服务到位。为每一位有就业意愿和服务需求的未就业高校毕业生，提供相应的公共就业和人才服务，并对其接受服务情况和效果进行跟踪。三是要政策落实到位。为每一位符合条件的高校毕业生，按规定落实好相应的就业扶持政策，重点落实好创业优惠政策、小微企业社保补贴政策、职业培训补贴政策、就业见习基本生活补助政策以及就业困难人员岗位补贴和社保补贴政策。

信长星说，人社部将在8月份第三周举办全国人社系统高校毕业生网络招聘周，组织全国各级公共就业和人才服务机构，以全国公共招聘信息服务平台，为高校毕业生求职就业提供覆盖全国的招聘信息。

信长星指出，高校毕业生是国家宝贵的人才资源。各地要把高校毕业生就业工作放在就业工作的首位，进一步加大力度，千方百计促进高校毕业生就业。

本报讯 为进一步促进城区义务教育均衡发展，今年秋季，达县城区中小学将严格按照“就近入学”原则招生，规范学校的办学行为。

日前，达县教育局组织城区各中小学召开了2012年秋季招生工作专题会，安排部署秋季招生报名工作，严格规范学区内新生入学程序和进城务工民工子女入学审批手续，禁止学校提前招生或招收跨区域择校生；进一步加强学生学籍电子化管理，规范新生入学和异地学生的转学手续。同时，加强对城区幼儿园的管理，要求各幼儿园正确对待目前城区教育资源紧缺的现状，给家长作正面宣传引导，按照“就近入学”原则送孩子入学，不信谣传谣，配合有关部门坚决打击“招生串串”。

为让这一工作落到实处，达县教育局还专门成立了督查组，将在开学前后专项督查各学校招生行为，对违规学校或个人进行查处。

（张健 本报记者 陈鲸印）

达县进一步规范学校招生行为

本报讯 记者日前从达州市教育局获悉，今年暑假，万源决定面向达州全市公开招聘部分中小学校校长。

公开招聘校长的岗位包括：万源官渡中学、井溪学校、鹰背学校、庙子学校、蜂桶小学、秦河小学、柳黄小学、虹桥小学、临河小学、水田小学、曹家小学、花萼小学、梨树小学、皮窝小学、石人小学、赵塘小学、康乐小学、黄钟小学、丝罗小学。要求应聘者必须具有五年及以上工作经历，在副校长或中层干部岗位上任职满两年及以上，男的在48周岁及以下（1964年8月31日以后出生）、女的在46周岁及以下（1966年8月31日以后出生）。所有应聘者都要参加笔试、演讲、答辩，满意度测评、组织考察五个程序测试，接受组织严格筛选。

选聘结束，万源市教育局将公示选聘者，公示期满无异议，或虽有不同意见但不影响任职的，按相关程序予以聘任。

（本报记者 陈鲸印）

**暑假消费
家长不能过度满足孩子**

记者在走访过程中了解到，学生大军的暑期消费主要还是由父母埋单。出游、购买数码产品，少则千元多则上万元；而K歌、看电影、吃饭每次也要两三百元。

在各大商场和闹市区的咖啡店、游戏厅、网吧，记者发现，每天都是人满为患，绝大多数都是刚考完试的学生。

一位经常与朋友在咖啡店聚会的白领说：“最近一个月去喝东西，总有一种回到学校教室的感觉，学生们叽叽喳喳地说笑，让我们这些80后情何以堪啊？”

出于对孩子的奖励，不少家长在假期消费方面对孩子也一改往日“吝啬”的态度，然而不少市民也表示，学生还不具备经济基础，不能放任盲目消费，要引导孩子学会理性消费。

·黄盈莹 本报记者 陈鲸印·

孩子暑假花销过高

家长普遍感觉压力大

随着高考、中考结束，在接下来的暑假里，学生群体成为消费市场上的又一主力军，不管是大街还是小巷，只要有得玩、有得吃、有得买的地方，都少不了了一张张青春洋溢的笑脸。记者走访发现，最热门的消费项目集中在餐饮和电子产品领域。但面对日均消费100到200元的压力，不少家长都喊“遭不住”。

买东西 数码产品年年夏天都火热

记者在多家电子产品专卖店和综合性电商商城了解到，从6月中旬到现在，笔记本电脑、平板电脑、微型单反相机、数码相机等产品的销量都有明显的上升，而这些产品的主要消费群体就是考试结束的孩子。

在一家电脑城，一位经营笔记本电脑的老板告诉记者，每年暑期，他们的品牌都会根据当时的市场情况制定出一系列的促销活动，比如学生团购优惠、应届毕业生购买可享

受一定折扣，或者送配套产品等。今年的销量尤其好，现在读大学一部功能齐全的笔记本电脑已经成为基本配备，不少新出的笔记本电脑都卖断货了，供不应求。

经营手机的赵先生也说：“最近半个月我们平均每天售出的智能手机都在15台以上，是此前5月份的两倍，有时候一天还能卖出30多台，买手机的人有80%都是学生，有的是自己带着父母来，有的是和同学来，一买就是两三台。”

学技术 学前培训，他们很“务实”

对于刚刚经历了高考的不少毕业生来说，接下来的假期是人生中最放松的一段时间。与其他中学生相比，高中毕业生对暑期的安排更加务实，倾向于加强一些技能培训。

记者走访几家驾校发现，随着暑期的来临，驾校的报名点都是一片火热景象，其中不

乏稚气的学生面孔。“驾驶应该算是年轻人的必学技能了吧，高考过后有3个月长假，不想浑浑噩噩地浪费了，就决定来学车了。”正等着报名的学生王玲丽说。

一些驾校还特别为学生们设计了培训计划，提供了学车、考试上的便利，仅需3个月就可完成暑期驾校培训的全部内容，并通过考试、拿到驾照，而参加普通培训班的学员大约要七八个月才能拿到驾照。

除了驾校外，一些语言类、艺术类的暑期培训课程也十分受欢迎。刚刚参加完高考的秦晴同学报名参加了对外英语班，“我以后学习对外英语专业，希望提升自己与外籍人士交流的专业水平。”一英语培训机构的工作人员告诉记者，随着大学毕业生就业压力的增大，如今，不少高中毕业生在选择好大学专业后，就开始有意地学习与专业相关的课程，旨在多掌握一门技能，提升自我，为大学学习打下基础。

一位经常与朋友在咖啡店聚会的白领说：“最近一个月去喝东西，总有一种回到学校教室的感觉，学生们叽叽喳喳地说笑，让我们这些80后情何以堪啊？”

出于对孩子的奖励，不少家长在假期消费方面对孩子也一改往日“吝啬”的态度，然而不少市民也表示，学生还不具备经济基础，不能放任盲目消费，要引导孩子学会理性消费。

·黄盈莹 本报记者 陈鲸印·

（本报记者 陈鲸印）